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                                                                    Kroggårdsskolen, Odense den 10. oktober 2025 

 
 

 

Kære forældre på Kroggårdsskolen 

Fra en opstart hvor aftenerne stadig var lyse, da er vi nu gået ind i en tid med 
aftenskumring, køligere dage og blade, der skifter farve. Vi ligger smukt med 

skov og har også selv store træer på grunden, hvor der både kan leges skjul, 
kravles og hvor naturen kan få lov til at fylde i et barne- og ungdomsliv. Det er 

godt. Gode skoledage fylder skoleåret, der allerede er godt i gang. Jeg holder 

af at skrive disse feriehilsner til jer, hvor der lige bliver tid til at stoppe op og 
reflektere over hvad, hvor og hvordan, vi driver skole. På Kroggårdsskolen, 

men også som skole i et fællesskab af egenskaben som folkeskole. Hermed lidt 
om det – lidt til – og meget mere ☺ 

 
Folkeskolen efteråret 2025: 

 
Sidste år skrev jeg til jer omkring ny aftale om folkeskolen. At skolen sættes 

mere fri. Der er fortsat meget på tegnebrættet, men jeg vil gerne fremhæve 
noget af det, der er nyt og startet i år – både nationalt, på byplan og på 

Kroggårdsskolen. Nationalt kan I dykke mere ned her: 
https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2024/mar/240319-ny-aftale-om-

folkeskolen, hvis I skulle have lyst til det. 

Civil Praktik: På 7. årgang er nyt. Alle, der går i 7. klasse i Odense Kommune, 
skal i Civil Praktik. Det betyder, at man skal deltage i fællesskabende 

aktiviteter på egen skole. Årgangens lærere er godt i gang og arbejder allerede 
nu med flere forskellige tematikker. Her kan nævnes aktiviteter for de yngre 

elever, assistanse ved sportsdag, faglige forløb hvor store underviser små, 
juleklippeassistenter og meget mere. Det er første år, vi er i gang, så det er 

også noget, vi øver os på. Fokus er at styrke elevernes forståelse af demokrati, 
medborgerskab og frivillighed.  

Børnene i Robotbyen: Er fortsat en indsats i Odense. Teknologiforståelse i 
fagene for alle årgange. Vi har vejledere hos os, der hjælper og guider og vi 

bliver mere og mere trygge i diverse teknologier – og der er ingen tvivl om, at 
der også her er god motivation at hente for børnene. 

Skolerejser: Er i år blevet noget, der findes på alle byens skoler. Vi har udvidet 
med en rejse på 2. årgang og skal for første gang afsted i foråret 2026. 5. 

årgang startede året ud med skolerejse til Vordingborg og hele 9. årgang er 

netop hjemvendt fra Berlin.  
Derudover kan nævnes, at vi i år sætter særlige timer af til at styrke 

fællesskabet for vores ordblinde elever, til elever med høj begavelse og 
undervisning heraf samt brobygning fra 0. til 1. klasse. Vi ønsker at styrke 

https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2024/mar/240319-ny-aftale-om-folkeskolen
https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2024/mar/240319-ny-aftale-om-folkeskolen
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læselysten med særlige målrettede aktiviteter for vores yngste elever. Her 

med oplevelser på biblioteket alle årets måneder som f.eks. lyrikkonkurrence, 

skumringslæsning og læseklub. Dette lidt afbrudt af ombygning, dog ☺. Vi har 
samling en morgen om ugen pr. afdeling, hvor vi synger, fortæller om gode 

oplevelser og mødes i fællesskabet. I år har man også haft mulighed for at gå 
til kor. Desværre er der aktuelt ikke nok tilmeldt – måske I kan tage en snak 

om det hjemme, hvis det kunne have interesse.  
Skolen ændrer sig konstant. Det gør samfundet også – og skolen afspejler 

samfundet. Igennem de sidste 10 år – og lidt mere – har fokus været på mål. 
Det må blot konstateres at prisen herfor er trivsel. Derfor sættes skolen mere 

fri. Dansk, matematik og alle de andre fag flettes ind, når vi mødes og er 
sammen om det hele liv. Deltagelsesmuligheder for alle. Det er både i allerede 

nævnte aktiviteter, men også når vi: 

 
Cykler ud i det blå:  

Og nu med en cykelbank! Fem 
lækre cykler, der kan lånes, hvis 

man har glemt eller cyklen er flad. 
Alle med på tur. Vest og hjelm i 

regn og slud. Det giver 
sammenhold, motivation og 

nærværende undervisning.  
Samtidig kan det her nævnes, at 

vi har fået overvågning ved de 
yngstes cykelparkering. Vi håber, 

at det er med til at sikre øget 
tryghed for alle.  

 

Har omlagte uger: 
Hvor vi netop har haft rettighedsuge. På tværs af årgange store og små. Det er 

en fornøjelse! Værksteder med tema, hvor der både blev holdt taler, lavet 
bannere, kunst, lege og meget mere, 

der omhandlede børns stemme og 
rettigheder. Både som 

elevmedbestemmelse her på 
Kroggårdsskolen, men også et udsyn 

til andre levevilkår og måder at forstå 
verden på.  

Emneuge i SFO, hvor legen er 
omdrejningspunktet. Der bygges og 

saves og hamres. Fritidsliv, der 
skaber fællesskaber, der trækkes 

med ind i skolen.  
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Deltager i skolefodbold og i cykelturnering: 

Hvor vi vinder! Eller når langt. Igen! De sejeste unger. Vi får altid ros, når vi 
drager ud. For interesserede elever, opførsel, engagement, indlevelse, 

sammenhold og fællesskab. Det er lige til at krumme tæer af stolthed over. 
Det er vores samarbejde mellem skole og hjem, der gør, at det er sådan. Det 

er jeg slet ikke i tvivl om. Tak for det. 
 

Skole i dag er meget andet end bøger og blyanter. Husk – der findes ikke et 
pensum i skolen. Der er mål – men mange veje dertil ☺. 

 
Så lidt om: 

 

Velfærdens fundament, byggeri og nyt: 
- Ny legeplads i gården hos de små. Kæmpe sandkasse. Det er livet at grave 

og slippe fantasien løs. At sidde om en opgave eller en god bog i læ af en 
nyplantet hæk, at gynge om kap eller balancere på træstubbe sammen med en 

god ven. Det er bare blevet så fint! 
- Ny hovedindgang er oppe. Der mangler lige et skilt. Eller – det kom. Men der 

er altså to g’er i Kroggårdsskolen – så vi prøver lige igen.  
- Vores bibliotek er tømt. Der ryddes ud i gammelt og slidt. I efterårsferien 

bliver øen lavet til en scene. Det er vi spændte på! 
- Nyt skolekøkken! Er klar i uge 43. Vi skal lige flytte ind, men så er vi klar. 

Det er bare så godt.  
- Indskolingsbygningen og toiletter er på vej… Og kunst! På gavlen ved 

parkeringspladsen kommer der et mosaik kunstværk. Dette sættes op i 
december.  

 

Rettighedsskole: 
Vores værdigrundlag, ordensregler og børnesyn 

bygger på, at vi er en rettighedsskole. Vi er netop 
blevet re-certificerede, og vi bestod med næsten 

topkarakter! Vi fik 4,79 ud af 5 mulige. Særligt fik 
vi point for vores fællesskabsorienterede 

traditioner som f.eks. ”byt til nyt” og vores 
Grundlovsfest.  

 
Og alle de nye: 

Skal vi heller ikke glemme. For at slutte med det 
første: Første skoledag! For nye skolebørn, elever 

der er flyttet skole til os – og vores 7. årgang, 
der blandes mellem Spurvelund og Kroggård. 

Alting skal lige falde til. Verden er stor og ny – 
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også når man går i 7. Det er heldigvis helt ok. Skolen er en unik øvebane ind i 

livsduelighed. Trygge rammer, der danner til et helt menneskeliv. 

 
Og så er det jo faktisk en af årets bedste dage i dag: Skolernes motionsløb. 

Der i år allerede startede torsdag kl. 21.30 for 7.-9. årgang. Natløb. Hvert 
tredje år er der natløb i ungeskolen. Det er mit tredje år som skoleleder på 

Kroggårdsskolen, så jeg havde ikke oplevet det før. Det var vildt! Og jeg er lidt 
i tvivl om det var de voksne eller børnene, der havde det sjovest! Skrig i 

villakvarterne og ud over Rismarksbroen. Jeg glædes over de oplevelser, vi 
kan give og have sammen som skole. I dag er jeg iført løbetøj og løbesko. Ud 

med de yngste på tur. De er SÅ seje! Heldigvis har jeg lange ben – det hjælper 
– for de korte ben er utrolig hurtige! Og så slutter alle de voksne med Chili Con 

Carne på personalerummet. Også en tradition. Og hvorfor er det så vigtigt at  
nævne? Jo – for når de voksne trives i det faglige fællesskab, så smitter det af 

på børnene. Det mærkes. 
 

Vi ser frem til – og mere følger herom: 

Hygge inde, gode bøger, historier og mere leg for store og små. Halloween, 
Kroggård Awards, jul… 

Efterårsferien står for døren. SFO holder hjulene i gang. Her hygges. Og der er 
sikkert en tur til Magiske Dage inde i byen. Måske også noget med græskar 

eller varm kakao. Der er i alle tilfælde en åben dør og en skøn atmosfære.  
Jeg håber, at I alle får tid til at stoppe op og se på efterårets farver. Tage en 

langsom morgen, nyde ro og tid til det helt nære.  
 

Hermed ønskes de af jer, der har ferie, en dejlig efterårsferie: 
 

På vegne af hele personalegruppen på Kroggårdsskolen - mange hilsner 
 

 
 

Louise Holst Mortensen, 

skoleleder 
 

 

 

 

 

 


